
 

 

28 Απρίλη οι εργαζόμενοι-ες στη σχολική καθαριότητα 

ΑΠΕΡΓΟΥΝΕ ΚΑΙ ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΝΕ 

➢ Μόνιμη και σταθερή δουλειά για όλες κι όλους. 
➢ ΠΛΗΡΗ εργασιακά κι ασφαλιστικά ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ. 
➢ ΠΛΗΡΕΣ ΩΡΑΡΙΟ. 
➢ ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΕΣ ΑΥΞΗΣΕΙΣ στους μισθούς. 
➢ Μέσα Ατομικής Προστασίας επαρκή, κατάλληλα και στην ώρα τους. 
➢ Καμιά σκέψη για ιδιωτικοποίηση της σχολικής καθαριότητας. 

Οι εκπαιδευτικοί στηρίζουμε τον απεργιακό αγώνα των καθαριστριών των 
σχολείων μας! 

Ο Σύλλογος Εκπαιδευτικών Π.Ε. Περιστερίου « ΕΛΛΗ ΑΛΕΞΙΟΥ» στηρίζει τον 
απεργιακό αγώνα των σχολικών καθαριστριών στις 28 Απρίλη που 
οργανωμένα μέσα από το κλαδικά τους σωματεία και την Ομοσπονδία τους 
διεκδικούν μόνιμη και σταθερή δουλειά, αυξήσεις στους μισθούς και μέσα 
ατομικής προστασίας. Έχουμε χρέος να στηρίξουμε τον αγώνα των 
καθαριστριών που κάτω από αντίξοες εργασιακές συνθήκες φροντίζουν να 
διατηρούν τα σχολεία μας καθαρά και ασφαλή για την υγεία των μαθητών και 
τη δική μας. Ένας για όλους και όλοι για έναν! Αλληλεγγύη είναι το όπλο των 
εργαζομένων! 

Η διαχρονική ομηρία για χιλιάδες εργαζόμενους στη σχολική καθαριότητα, με 
συμβάσεις ορισμένου χρόνου, με γενίκευση των 3ωρων, 4ωρων και 5ωρων 
συμβάσεων, με μισθούς-ψίχουλα, με την εντατικοποίηση να έχει χτυπήσει 
κόκκινο, με μέσα ατομικής προστασίας που όχι μόνο δεν δίνονται, αλλά ακόμα 
και όταν δίνονται είναι ακατάλληλα, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την προστασία 
της υγείας και της ασφάλειας των εργαζομένων, έχει την υπογραφή όλων, 
μέχρι σήμερα, των κυβερνήσεων και των δημάρχων τους. 

Οι χιλιάδες καθαρίστριες και καθαριστές στα δημόσια σχολεία γνωρίζουν καλά 
ότι αυτό το άθλιο εργασιακό καθεστώς κάτω από το οποίο εργάζονται, γίνεται 
χρόνο με τον χρόνο όλο και πιο αποκρουστικό. Ξέρουν ότι είναι πολιτική 
επιλογή της ΕΕ και των κομμάτων που την υπηρετούν. Είναι η πολιτική της 
συνεχούς υποχρηματοδότησης τόσο της σχολικής καθαριότητας όσο και 
συνολικά της Παιδείας. Είναι η πολιτική απογείωσης των ελαστικών σχέσεων 
απασχόλησης και των μισθών πείνας, που προετοιμάζει το έδαφος για να 
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παραδοθεί στους εργολάβους ακόμη ένας ευαίσθητος τομέας, αυτός των 
σχολικών μονάδων, όπως έγινε με τα νοσοκομεία, τα πανεπιστήμια και άλλες 
δημόσιες υποδομές. 

Ο κόμπος πλέον έχει φτάσει στο χτένι, με την ανασφάλεια και τους πενιχρούς 
μισθούς να εξανεμίζονται από την ακρίβεια και τη φοροληστεία. Είναι καθαρό 
ότι και αυτή η κυβέρνηση έχει επιλέξει πού θα πάνε τα χρήματα που έχει 
μαζέψει από το ξεζούμισμα των εργαζομένων. Όχι για τα σχολεία, τους 
εργαζόμενους και τις ανάγκες τους, όχι για την υγεία και την ασφάλειά τους. 
Αλλά για τους φονικούς στρατιωτικούς εξοπλισμούς, ώστε να εμπλέκει τη 
χώρα μας πιο βαθιά στη δίνη των πολέμων, για τους εφοπλιστές, τους 
βιομήχανους και τους εργολάβους που έχουν μπουκώσει από ζεστό κρατικό 
χρήμα. 

Η σχολική καθαριότητα είναι ζωτικής σημασίας για όλη τη σχολική κοινότητα, 
για όλη την κοινωνία, και δεν μπορεί να μπαίνει στο ζύγι κόστους - οφέλους. 
Κανένας δεν μπορεί να παίζει με τα δικαιώματα των εργαζομένων για μόνιμη 
και σταθερή δουλειά, ούτε με τις ζωές των παιδιών μας. 

Τώρα είναι ώρα να δυναμώσουμε τους αγώνες μας! Οι εργαζόμενες και οι 
εργαζόμενοι στη σχολική καθαριότητα, με τα σωματεία τους, να βγουν στο 
προσκήνιο και να ακουστεί δυνατά η φωνή τους. Υπάρχει πλούσια πείρα από τις 
δεκάδες παρεμβάσεις του προηγούμενου διαστήματος σε δήμους και στο 
υπουργείο, όπου μαζί με τα Εργατικά Κέντρα, τους συλλόγους γονέων και τους 
εκπαιδευτικούς διεκδίκησαν και πήραν τις τριετίες τους, τα ΜΑΠ, πλήρες 
ωράριο. Που έδωσαν αποστομωτική απάντηση σε απειλές, απέτρεψαν 
απολύσεις και την είσοδο εργολάβων. 

Ο συντονισμός των εργαζομένων σε όλη τη σχολική κοινότητα, με εργατικά 
σωματεία και φορείς του κινήματος, ήταν καθοριστικός σε αυτή την 
προσπάθεια και πρέπει να δυναμώσει ακόμα περισσότερο για κάθε μικρό και 
μεγάλο πρόβλημα, για να μπει τέλος στο καθεστώς ομηρίας για τους χιλιάδες 
συμβασιούχους, για μόνιμη και σταθερή δουλειά με πλήρη εργασιακά και 
ασφαλιστικά δικαιώματα 
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